
  
 

 
Előterjesztés 

Hajdúhadház Város Önkormányzat  

Szociális, Családvédelmi és Egészségügyi Bizottság elnökétől  

Képviselő-testület 2018. december 20. napján tartandó ülésére 

 
 

Tárgy: 2019. évi start közfoglalkoztatási létszám jóváhagyása                                

Illetékes bizottság: Szociális, Családvédelmi és Egészségügyi Bizottság  
  

Döntési dokumentumok száma: 1 db 
Döntési dokumentumok típusa: határozati javaslat 

Nyílt ülés 

Szavazás módja: nyílt, egyszerű többség 

Névszerinti szavazás: nem 

Költségvetést érint: nem 

Melléklet:  

- Kimutatás a Start közfoglalkoztatási programok létszámának alakulásáról 2015-2018 évben  

 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

I. Előzmények 
 

 

A Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Hajdúhadházi Járási Hivatal Foglalkoztatási 

Osztályához kérelem benyújtására van lehetőség a 2019. évi járási startmunka programok 

támogatására 2019.03.01. napjától 2020.02.29. napig tartó időszakra. 

 

 

II. Irányadó jogszabályok 

 
1. A támogatás nyújtásának alapjául szolgáló jogszabályi rendelkezések különösen: 

 
- A közfoglalkoztatással összefüggő egyes kérdésekről szóló 1497/2018. (X. 12.) Korm. 

határozat 

- 2011. évi CVI. törvény a közfoglalkoztatásról és a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó, 

valamint egyéb törvények módosításáról 

- 375/2010. (XII. 31.) Korm. rendelet a közfoglalkoztatáshoz nyújtható támogatásokról 

- A Munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény. 

- A Polgári törvénykönyvről szóló 2003. évi V. törvény.  

- 1991. évi IV. törvény a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról  

- 2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról 

 



 

 

II. Döntési lehetőség(ek) bemutatása; döntés indoklása 
 

A közfoglalkoztatás 2019-es évét egyértelműen és alapjaiban befolyásolta a nyílt 

munkaerőpiac helyzete, az általánosan jelentkező, már a közfoglalkoztatásban is tapasztalható 

munkaerőhiány, valamint a gazdaság élénkülésével folyamatosan csökkenő álláskeresői 

létszám, a megfelelő, végzettséggel, képzettséggel rendelkező, motivált, dolgozni képes és 

akaró álláskeresői munkaerő egyre szűkülő létszáma. 

 

A Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkársága elkészítette a 

2019. évi járási startmunka programok tervezésének dokumentumait, meghatározta az 

irányelveket: 

 

Alapelvek a 2019. évi közfoglalkoztatási programokban: 

A gazdasági fellendülés következtében a fejlettebb régiók megyéiben 2016. évtől a 

munkanélküliség mértéke jelentősen visszaesett. Az ország munkaerőpiacán általános 

munkaerőhiány alakult ki, amely a közfoglalkoztatásban is egyre fokozottabban megjelent. 

Az elsődleges munkaerőpiacon jelentkező nagy létszámú munkaerő-szükségletre reagálva a 

kormányzat foglalkoztatáspolitikai intézkedéseinek fókuszában a nyílt piacra történő 

visszavezetés elősegítése állt.  

 

A járási startmunka programok tervezése 3 programelem tekintetében valósítható meg: 

2019. évben, azaz 2019. március l-jétől mezőgazdasági, helyi sajátosságokra épülő, illetve - 

az elmúlt évek gyakorlatától eltérően – a 4 szociális programelem helyett, egy összevont 

szociális program indítható.  

A szociális programelemben továbbra is megvalósulhatnak belvíz-elvezetésre, mezőgazdasági 

utak rendbetételére, közúthálózat karbantartására, illegális hulladéklerakó-helyek 

felszámolására irányuló tevékenységek, azonban e módszerrel a létszámhiányosabb 

programok esetében megkönnyíthető az egyes tevékenységek közötti átjárás, rugalmasabbá 

tehető a programok megvalósítása, csökkenthető a közfoglalkoztatók és a járási hivatalok 

adminisztrációs terhei. 

 

A járási startmunka programok eltérő szabályai a 2018. évi programokhoz képest: 

A járási startmunka programok tekintetében továbbra is alapvetés, hogy elsődlegesen a 

meglévő kapacitások fenntartását és működtetését kell biztosítani a közfoglalkoztatóknak, 

azzal a feltétellel, hogy a közfoglalkoztatásban résztvevők elsődleges munkaerőpiacon történő 

elhelyezkedését továbbra is elősegítik.  

Új beruházások, további fejlesztések támogatását nem tartja a Belügyminisztérium 

indokoltnak. 

 

A járási startmunka létszámának tervezése: 

A közfoglalkoztatóknak tekintettel kell lenni a közfoglalkoztatásba bevonhatók körének egyre 

korlátozottabb létszámára, minden esetben figyelembe kell venni a korábbi járási startmunka 

programok 2018. március 1. és 2018. szeptember 30. közötti átlaglétszámát, illetve a tervezett 

tevékenységek optimális létszámigényét.  

A HBMKH Hajdúhadházi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztályának tájékoztatása alapján az 

alábbi programelemek, az alábbi maximált létszámmal indíthatóak: 

- Mezőgazdaság program: 62 fő 

- Helyi Sajátosság program: 27 fő 

- Szociális program: 79 fő 

Összlétszám: 168 fő 



 

 

 

A programok részletes leírása: 

 

1. Szociális program 

 

A program időtartama:    2019.03.01 

A program megvalósításának befejezése:    2020.02.29 

Foglalkoztatni kívánt összes létszám: 79 

 

 

 Belvízelvezető rendszer karbantartása:  
 

A város kül- és belterületén mintegy 68 km hosszú csapadékvíz elvezető árok és 

csatornarendszer van. Ebből zárt csatorna megközelítőleg 15 km, a nyílt csatorna 

megközelítőleg 53 km. A zárt csatornákon 606 darab ülepítő akna van. Ezt a feladatot 15 fő 

közmunkás közreműködésével fogjuk végezni, akik a teljes árok és csatornarendszert 

folyamatosan járva eltávolítják az iszaplerakódásokat, a bekerülő hulladékokat, a rézsűket is 

karbantartják.  A kötélzet és csiga, valamint a korábbi projektben megvásárolt emelő és 

zuhanás gátló állvány segítségével a dolgozók kiemelik az iszapot, hulladékot. A vízhatlan 

ruha és az aktív szénszűrős maszk segítségével, az eldugult csatorna részekben is 

biztonságosan dolgoznak a projektben résztvevők. A ruházat megóvja a szennyezett vízzel 

való érintkezéstől, a maszk a kellemetlen, egészségre káros szagoktól óvja a dolgozót. A 

csatorna mellett összegyűjtik a közmunkások, amit a Városgondnokság tehergépkocsijával, 

illetve a 2012. évi start munkaprogramunkban beszerzett MTZ traktorral és pótkocsival 

szállítunk el a munkaterületről. A legtöbb nyílt medrű árok partja zöld, összefüggő 

növényzettel rendelkezik. Ezek rendszeres karbantartását a kézi munkaerő mellett fűnyírókkal 

végezzük. A fűnyírók használatával hatékonyabb és nagyobb mennyiségű munka végezhető. 

A brigádokat brigádvezető vezeti. A brigádok részére, előző években megvásárolt benzines 

fűkaszákat az árok menti partrészek rendbetétele során a projektbe betervezett üzemanyaggal 

és keverék olajjal üzemeltetjük. A fűkaszák fokozott, mindennapos igénybevétele és 

amortizációja miatt a szervizelési periódusok jelentősen lerövidült. A belvizes csoport az 

Önkormányzat vízkárelhárítási feladatait végzi a 1995 évi LVII törvény, 4.§. 1.b .és e. pontja 

alapján.  

 

A megvalósulás helyszínei: 

 Dorogiás u., Malom u. , Kereszt u., Nyíl u., Vértanúk u., Rózsa u., Bercsényi u. Sirály u., 

Nagyág u., Hunyadi u., Hajnal u., Csokonai u., Arany János u., Béke útja, Táncsics M. u.; 

nyílt burkolt árkok: Bedő Albert u., Szabó Gábor u., Károlyi M. u., Jászai Mari u,., Erdőalja 

u., Nap u. , Széchenyi u., Béke útja, Virág u., Tompa M. u.,Munkácsy M. u.; nyílt föld medrű 

árkok: Bánomkert u., Bercsényi u., Lorántffy u.,Radnóti u.,Görgey u., Irinyi u., Erzsébet u., 

Sugár u., Széchenyi u., Nap u.; külterületi belvízelvezető csatornák: Kisréti felső csatorna, 

Bekötő a Cserei B csatornába, 1-0-0 csatorna, bekötő a VIII/7-2 csatornába, 100 db akna 

tisztítása. 

 

Illegális hulladéklerakók felszámolása: 

 

Hajdúhadházon évről évre jelentős problémát okoznak az illegális hulladéklerakó helyek, 

amelyek, kül- és belterületen egyaránt jelen vannak. Ezért kiemelt figyelmet fordítunk az 

illegálisan lerakott, elhagyott hulladék, építési törmelék felszámolására (felszedése, kezelése, 



 

 

elszállítása) e projekt elem segítségével, megakadályozva az ismétlődő lerakásokat, illetve az 

újak kialakulását. A bel- és külterületek folyamatos hulladékmentesítésével igyekszünk 

növelni a város lakosságának komfort érzetét, lehetővé téve a tiszta környezet állandóvá 

tételét. Az illegális hulladék lerakóhelyek felszámolását a közmunka program során 23 fő 

segédmunkás látja el 2 brigádban, a brigádokat 1-1 fő brigádvezető irányítja. Arra tekintettel, 

hogy a korábbi évek tapasztalata az, hogy sajnálatos módon a település adottságaiból 

kifolyólag a hulladékképződés folyamatos, a tervezett program teljes futamideje alatt a 

hulladékmentesítés állandó munkát ad a projektben résztvevőknek. A kommunális hulladékok 

mellett zöld hulladékok gyűjtésére is sor kerül, melyet 2 lovas kocsi segítségével fogjuk 

végezni. 

 

Megvalósulás helyszínei: Hajdúhadház közigazgatási területe.  

 

Közúthálózat karbantartása: 

 

A közutas csoport az önkormányzati fenntartású közúthálózat környezetének rendezését, az 

útpadkák rendbetételét, az ott elhelyezkedő növényzet, sövény nyírását, megfelelő ritkítását 

valósítjuk meg, illetve kátyúzási, aszfaltjavítási munkálatokat is végzünk. Hajdúhadház 

belterületi közúthálózata több mint 60 kilométer. Ennek körülbelül 65%-a aszfaltos, a többi 

föld, illetve zúzottköves út. A programba 23 fő bevonását terveztük, 2 fő brigádvezető 2 

brigáddal.  

A földutak állapota rossz, felületük sokszor kisebb esőzés következtében is járhatatlan. 

Helyreállításukat az önkormányzat éves szinten elvégzi, de a forgalom illetve az időjárási 

viszonyok hatására állapotuk folyamatosan romlik. A téli időszakban az időjárás okozta (víz, 

fagy) károk helyreállítására fordítjuk a figyelmet. A repedésekbe beszivárgó víz, a fagyást 

követően kátyúkat képez. Ezen hibákat - az időjárás függvényében - folyamatos 

ellenőrzéssel és javítással kívánjuk megszüntetni. A dolgozók feladatai közé tartozik a 

parkolók folyamatos karbantartására.  

 

A pályázat keretében kátyúzással, zúzottkövezéssel és padkarendezéssel javítani kívánt 

területek: Hajdúhadház közigazgatási területe 

 

Mezőgazdasági utak karbantartása: 
 

Hajdúhadház külterületi mezőgazdasági útjainak egy része nehezen járható, kiváltképp a 

csapadékos évszakokban. Fontos, hogy e dűlők járhatóvá váljanak, ahhoz, hogy a gazdák 

mezőgazdasági gépeikkel meg tudják közelíteni a földjeiket, valamint a földek művelése, 

betakarítás biztosítható legyen. A programban 15 főt foglalkoztatunk, 2 fő brigádvezetővel, 2 

csoportban végzik a feladatokat. A csoportok feladatai heti ütemterv keretében kerülnek 

meghatározásra. A külterületi utakon dolgozó közmunkások a növényzet rendbe tétele, 

ritkítása mellett gondoskodnak a kézi erővel végezhető útegyengetésről is. A kézi munkával 

végzendő karbantartást folyamatosan biztosítjuk a teljes mezőgazdasági úthálózaton. Az 

Önkormányzat tulajdonában lévő benzinmotoros fűkaszák segítségével az utak szegélyein 

gyomos, parlagfüves növényzet elburjánzását akadályozzuk meg. A zúzott kő segítségével a 

rossz minőségű földutakat állapotát javítjuk. A téli időszakban az időjárás körülményeitől 

függően a foglalkoztatottak végzik a mezőgazdasági utak járhatóvá tételét. A csapadéknak 

köszönhetően a talaj fellazul, a nagyméretű munkagépek nyomvájúkat járnak az útba, ezzel 

nehéz járhatóvá téve a mezőgazdasági utakat. A programban résztvevők téli feladata ezen 

úthibák folyamatos megszűntetése. 

 



 

 

A programban karbantartani kívánt mezőgazdasági utak: Dorogi külterületi mezőgazdasági 

út, Szárkút dűlő külterületi mezőgazdasági út, 0243 és 0286 hrsz. számú mezőgazdasági út, 

0233/9 hrsz., 0234 hrsz, 0228 hrsz., 0209 hrsz., 0231/9 hrsz, 0230 hrsz. út. 

 

A program adminisztrációs teendőinek ellátását további 3 fő szakképzett közfoglalkoztatott  

segíti majd. 

 

A programba tervezett képzés: 

A programban nem tervezünk képzést 

 

 

2. Helyi sajátosságokra épülő program: 

 

A program időtartama:    2019.03.01 

A program megvalósításának befejezése:    2020.02.29 

Foglalkoztatni kívánt összes létszám: 27 

 

A település határában található Liget sajátos helyi érték, melyet továbbra is szeretnénk 

bevonni a közfoglalkoztatásba. A terület gazdag gyógynövényekben. A gyűjtés a területnek 

védelem alatt nem álló részét érinti. A tavalyi évhez hasonlóan, a gyógynövénygyűjtés 

továbbra is zajlik a hadházi Nyírerdő területén is.  

A gyógynövényeket a tervek szerint nemcsak gyűjtjük, hanem mezőgazdaság program 

keretében gyógy-és fűszernövényeket (citromfű, orvosi zsálya, fűszerpaprika) termelünk, 

melyeket előszárítás után értékesítünk a gyógynövény felvásárló pontokon, valamint 

lehetőség van a térség egyik jelentős gyógynövény feldolgozó üzembe (Pusztadrog Kft.) 

történő beszállításra is.  

Az önkormányzat azt tervezi, hogy a saját tulajdonában lévő Bercsényi u. 13. szám alatti 

telephelyen a start programokban keletkező hulladékot, melléktermékeket brikettálja. A 

brikettáláshoz szükséges présgép rendelkezésre áll. 

A programban 27 fő vesz részt. A gyógynövények gyűjtésével, előszárításával 17 fő 

foglalkozik, 1 fő munkavezető és 16 fő gyógynövénygyűjtő segédmunkás.  A brikettálással 6 

fő foglalkozik, 5 fő segédmunkás, és 1 fő munkavezető. A Mester u. 33. szám alatt található 

saját lekvárfőző üzemünkben 2 fő segédmunkás 1 fő munkavezető irányításával lekvárfőző 

tevékenységet folytat majd. Az ehhez szükséges alapanyagot, gyümölcsöket a mezőgazdaság 

programban termeljük meg.  

1 fő adminisztrátor pedig a program kapcsán felmerülő adminisztrációs munkát segíti. 

 

A programba tervezett képzés: 

A programban nem tervezünk képzést 

 

 

 

 

 



 

 

 

3. Mezőgazdasági projektelem: 

 

A program időtartama:    2019.03.01 

A program megvalósításának befejezése:    2020.02.29 

Foglalkoztatni kívánt összes létszám: 62 

 

Az Önkormányzat 2019-ban a mezőgazdasági projektelem keretében növénytermesztési és 

állattenyésztési tevékenységet folytat. A munkálatok nagy része a 2013-ban megkezdett 

folyamatokon alapul, azonban több területen tervezi a mezőgazdasági tevékenység bővítését. 

A szántóföldi növénytermesztésben elsődlegesen az állatállomány számára szükséges 

takarmány megtermelésére törekszik. A megtermelt takarmány etetésével, amellett, hogy 

megtakarítás érhető el a táppal való takarmányozással szemben, a megtermelt abrak, illetve 

szálastakarmány elengedhetetlen részét képezik az állatok kielégítő és megfelelő minőségű 

takarmányozásának, mely fontos a versenyképes és minőségi termeléshez. Az Önkormányzat 

az állatállományt a saját szaporulatából növeli. Az állatállomány növelését az is indokolja, 

hogy az Önkormányzat egy vágóhíd felállítását tervezi, ahol a saját tenyésztésű állatok 

feldolgozásával nagyobb hozzáadott értékű terméket kíván előállítani. Ezen termékekkel 

pedig az Önkormányzat kezelésébe tartozó konyhák ellátását lehet megvalósítani, különös 

figyelmet fordítva az egészséges táplálkozás alapelveire, mivel a bárányhús köztudottan a 

legegészségesebb húsfajták közé tartozik. Az esetleges többlet értékesítésével pedig jelentős 

árbevétel érhető el. 

A település a szaporítóanyag előállításra is hangsúlyt kíván fektetni: különösen a hadházi 

lapos káposzta szaporítóanyag előállítása.  

Az öntözött területek növelése a termelés hatékonyságát növelő tényezők, melyek 

megvalósítása szintén a tervek között szerepel. A folyamatos fejlesztésekkel, jobb és 

kiegyenlítettebb minőség érhető el, ami a biztosabb piacok záloga lehet. Az értékesítési 

csatornák kiegyenlítettebbé válásával, új perspektívák nyílnak meg az Önkormányzat 

életében, biztosabb munkahelyet kínálva ezzel a rászorulóknak. Hosszabb távon a 

versenyképes, modern technológiákat alkalmazó és a lehető legmagasabb hozzáadott értékű 

termékeket előállító mezőgazdasági termelés, a foglalkoztatás növeléséhez is hozzájárulhat. 

A program megvalósítását a tervek szerint 2 fő szakképzett adminisztrátor segíti majd. 

 

A programba tervezett képzés: A programban nem tervezünk képzést 
 

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 

megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.  

 

 

Határozati javaslat 

 

……/2018 (…..) HÖ. számú határozat 

 

 

Hajdúhadház Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a 2019. évi start 

közfoglalkoztatási létszám jóváhagyására vonatkozó előterjesztést, és úgy határozott, hogy a 

Hajdú-Bihar megyei Kormányhivatal Hajdúhadházi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya 

által meghirdetett 2019. évi járási Startmunka programok megvalósítását támogatja, továbbá 

felkéri Asztalos Péter alpolgármestert a 2019. évi Startmunka programok tekintetében a 



 

 

kérelem benyújtására az alábbiak szerint: 

 

Szociális (ráépülő program): 

Létszám: 79 fő  

Időszak: 2019.03.01-2020.02.29 

 

Helyi sajátosságokra épülő program (ráépülő program): 

Létszám: 27 fő 

Időszak: 2019.03.01-2020.02.29 

 

Mezőgazdasági projektelem (ráépülő program): 

Létszám: 62 fő 

Időszak: 2019.03.01-2020.02.29 

 

Összlétszám: 168 fő 

 

 

Határidő: Azonnal 

Felelős: Asztalos Péter alpolgármester 

Végrehajtásért felelős: Grubisics Zsolt városüzemeltetési irodavezető 
 

 

Hajdúhadház, 2018.12.12. 
 

                                                             Tisztelettel:  
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

                                                                                        Antal Ferenc 

           Bizottság elnöke 

 

Az előterjesztést összeállította: Hajdu Zsoltné 

       Közfoglalkoztatási koordinátor 

 

 

Az előterjesztést véleményezte és jóváhagyta: Grubisics Zsolt 

                     Városüzemeltetési irodavezető 

 

 

 

 

 



 

 

Melléklet: 

 

 

Kimutatás - Start programok létszámának alakulása 2015-2018 évben (fő) 2019. 
évben 
tervezett 
létszám 
(fő) 

Programelemek 
csoportosítása Program megnevezése 2015. év  2016. év  2017. év  2018. év  

Szociális 

Belvíz 22 22 22 15 

79 

Közút 55 22 30 35 

Mezőgazdasági utak karbantartása 33 33 44 25 

Illegális hulladéklerakó helyek 
felszámolása 22 22 55 25 

Értékteremtő 

Mezőgazdaság 120 120 120 70 62 

Helyi sajátosság 70 70 100 30 27 

Összesen 322 289 371 200 168 

 

                                                     

 


